

# РАБОЧИИ КЛИЧ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП (б), РАЙ-а  
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 18. Редактора 163.

№ 56 (736)

13-го МАРТА 1933 года

## За большевистское шефство! Подшефные колхозы 3-да М-Кангина не видят своих шефов

### О шефстве только говорят

На сегодняшний день нет такого предприятия, где бы не существовало шефского общества. Общества в своих рядах десятки тысяч членов общества, шефское движение стало на нынешнем этапе социалистического строительства серьезнейшим фактором в осуществлении реконструкции сельского хозяйства и ликвидации кулачества, как класса на базе сплошной коллективизации.

Но, было бы, однако, ошибкой утверждать, что шефская работа идет планомерно, не имеет недостатков и проч., недостатков в работе шефства над деревней еще очень много. Главное заключается в том, что сами шефские общества и профсоюзные организации не всегда отчетливо понимают огромное политическое значение и организационную роль рабочего шефства в колхозном строительстве.

Например, профорганизация и ДШО завода М-Кангина, несмотря на конкретные указания обкома ВСРМ от 5 февраля 33 года, ясно указывающие, что надо сделать и какую работу повести с подшефными колхозами в подготовке к весенне-посевной, совершенно ничего не делают.

Завод М-Кангина шефствует над тремя колхозами Шаповского сельсовета, всего в двух-трех километрах расположенных от завода, казалось бы очень доступным иметь связь с подшефными колхозами не только в два-три месяца раз, как это имеется на сегодняшний день, но и ежедневно практически помогать колхозам во всей их работе. Профсоюзная же организация завода не знает даже как обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря в подшефных колхозах, который ремонтируется в самом же заводе, не знает кто ответственный за своевременный ремонт. Год тому назад Гриндский колхоз „Красный октябрь“ привез отремонтировать шефу свою молотилку. Эта молотилка не отремонтирована до сих пор и стоит под открытым небом и лето и зиму!

Состояние семенных фондов колхоза, состав конской тяговой силы, фуража и проч. шеф также не знает. Правда, высылалось две бригады по два человека в каждой в феврале м-ца и то только в один колхоз „Красный Октябрь“ по проверке готовности к севу, но об остальных колхозах, очевидно забыли Массово-разъяснительной и политико-воспитательной работы среди рабочих, живущих в деревне и колхозниках, со стороны шефа не проводится, рабочие завода на проверку готовности к севу в подшефных колхозах и на оказание практической помощи колхозам не мобилизованы.

Указания обкома ВСРМ среди рабочих завода не проработаны, даже не проработаны и на пленуме ЗК. Председателю его тов. Разину все равно будут или не будут своевременно готовы подшефные колхозы к весеннему севу.

Партколлектив, который больше всего должен быть ответственен за шефство над деревней, видя такое равнодушное спокойствие со стороны профорганизации не придает этому никакого политического значения. Секретарь партколлектива т. Мягков, хорошо зная, что в подшефных колхозах с ремонтом сельхозинвентаря дело обстоит плохо, не прикладывая никаких мер по оказанию помощи подшефным. Вопросы подготовки к весеннему севу пригородного хозяйства, а так же работы шефства ДШО над колхозами в плане работы, как профорганизации, так и партколлектива совершенно не отражены. ДШО существует только в разговорах, фактически же его не имеется. Ни в одном протоколе ЗК не видно, где бы можно найти ответственного за добровольное шефское общество.

Не меньшую роль в помощи подшефным колхозам в их подготовке к весеннему севу должна была сыграть заводская печать, задача которой мобилизовать рабочих завода на успешную подготовку как пригородного хозяйства завода к весеннему севу, так и оказать практическую помощь подшефным колхозам. Многотиражка же „За советскую топку“ совершенно недооценила этого важного вопроса и ни в одном номере, начиная с января, за исключением последнего номера газета ни словом не обмолвилась о подготовке к весеннему севу, особенно по пригородному хозяйству, которое имеет глубокий прорыв. Не ясно ли, что малевские организации до сих пор не понимают сложнейших задач, стоящих сейчас в деревне и в соответствии с этим не перестроили своей шефской работы, не смогли выполнить тех задач, которые возложены на них партией.

Нужно сейчас же решительно покончить с недооценкой задач рабочего шефства. Шеф должен помочь своим подшефным колхозам очиститься от примазавшихся классово-чуждых элементов и их агентов, помочь практическим колхозам обеспечить себя семенами, конской тяговой силой и фуражем, своевременно отремонтировать сельхозинвентарь и машины, развернуть массово-разъяснительную работу среди рабочих, проживающих в деревне, а так же колхозников сосредоточивая их внимание на обращении 1-го с'езда колхозников-ударников на решениях пленума ЦК и ЦКК, речи тов. Сталина о работе в деревне, мобилизовать рабочих, а так же колхозников на выполнение всех задач, поставленных перед ними партией и правительством.

Бригада „Раб. Клича“: Сафонов, Федоров.

### 50-летие со дня смерти К. Маркса

## Ф. Энгельс о К. Марксе

Имена Маркса и Энгельса нужно ставить рядом, как имена основоположников современного социализма\*.

(В. И. Ленин, „Правда“ № 268 20-ХІ—1920 г.).

Свою статью о Карле Марксе, напечатанную в „Фолькскалендер“ (1878 г.) Ф. Энгельс начинает так:

„Человек, впервые давший социализму, а тем самым и всему рабочему движению наших дней научную основу“.

„Маркс был прежде всего—революционер. Принимать тем или иным способом участие в разрушении капиталистического общества и созданных им государственных учреждений, участвовать в деле освобождения современного пролетариата, которому он впервые дал сознание его собственной его положением и его потребностей сознание условий его освобождения,—вот что было в действительности его жизненным призванием. Его стихией была борьба“.

„Наука была для Маркса исторически движущей революционной силой. Какую бы живую радость ни доставляло ему каждое новое открытие в любой теоретической науке, о практическом применении которого пока еще не было и речи,—его радость была совсем иной, когда дело

шло об открытии, немедленно оказывающем революционное воздействие на промышленность, на историческое развитие вообще“ (Из речи Энгельса на могиле Маркса).

„Подобно тому, как Дарвин открыл закон развития органического мира, Маркс открыл закон развития человеческой истории: тот, до последнего времени скрытый под идеологическими наслоениями, простой факт, что люди должны есть, пить, иметь жилище и одеваться—прежде чем быть в состоянии заниматься политикой, наукой, искусством, религией и т. д., что следовательно производством непосредственных материальных средств существования и тем самым каждая данная ступень экономического развития народа или эпохи образует основу, из которой развиваются государственные учреждения, правовые воззрения, искусство и даже религиозные представления данных людей и из которой они поэтому должны быть обьяснены,—не наоборот, как это делалось до сих пор“.

(Из речи Энгельса на могиле Маркса).



Т. Крошкина—лучшая ударница ф-ки Абельман, участница конкурса текстильщиков, систематически перевыполняющая план

Фото Бутрякова

### Участница конкурса текстильщиков

Фото Бутрякова

## Выше темпы хлебозакупок

Соцсоревнование—в основу работы

### Вызываем колхоз „Заря“

Придавая огромное значение советско-колхозной торговле для расширения продовольственной базы рабочего снабжения, колхозники колхоза „Наш путь“, Набережновского сельсовета продают государству излишки своего хлеба—30 пуд. ржи, которая уже сдана в кооперацию.

Вызываем последовать нашему примеру колхоз „Заря“ Ждем принятия вызова.

Алексеев.

### Продаем полторы тонны

Обсудив закон о советско-колхозной торговле и постановление ЦК ВКП (б) и СНК об обязательной поставке зерна, колхозники колхоза „Искра“, Бельковского сельсовета постановление одобряют и имеющиеся излишки хлеба—1,5 тонны обязуются продать государству.

Кроме этого колхозники выделают от своей полученной нормы хлеба с каждой сотни трудовой 8 кгр. и вызывают последовать их примеру другие колхозы сельсовета, в частности, колхоз „Парижская коммуна“

Горичев.

### Вызов всем единоличникам

По Смоленскому сельсовету начинают развертываться продажа хлеба государству. Сегодня дер. Мордвины, Бедрино, Сельщики вызывают друг друга на соцсоревнование. Вот впереди идущие по продаже хлеба единоличники дер. Бедрино: Солюдов Г.—80 кгр., Терентьев В.—80 кгр., Зайцев В. Н.—64 кгр., Кормилицин—48 кгр., Стурбов И. П.—48 кгр., Евсеева Е.—48 кгр.; по дер. Сельщики: Павлов И.—48 кгр., Павлов Н.—48 кгр., Михилов Г.—48 кгр.; по дер. Мордвины: Соловьев—64 кгр., Красноперов—64 кгр.

Они вызывают следовать их примеру всех единоличников района.

По поручению общих собраний:—Барашков.

Фото Бутрякова



Т. Шмакова—колхозница Милиновского колхоза, лучшая ударница в подготовке к весеннему севу.

### Передовики вызывают

Правление колхоза „3-го решающего года пятилетки“, Тынцовского сельсовета продает государству по твердым ценам 25 пудов хлеба.

Пред. колхоза т. Курочкин продает 48 кило, казначей Гаганов—48 кгр., счетовод—Беляев—48 кгр., завхоз Егорев—16 кгр. и член правления Акимов—64 кгр. и др. Эти товарищи вызывают последовать их примеру других колхозников.

К.

### Колхоз „Красина“ ждет принятия вызова

Колхоз им. Красина, Тынцовского сельсовета продает одну тонну хлеба государству и вызывает последовать его примеру колхозы „Крах кулаку“ и им. Разина. Петров.

### Излишний хлеб государству

Учтя важность колхозной торговли и проработав постановление правительства об обязательной поставке зерна государству, колхозники колхоза им. Ленина, Милиновского сельсовета, продают государству по государственным ценам хлеб в количестве 418 кгр. и вызывают последовать нашему примеру все колхозы Милиновского сельсовета.

Козлов.

### Отвечайте на вызов т. Доронина

Обсудив вопрос о советско-колхозной торговле, колхозники д. Остров, Коверинского сельсовета продали государству 24 пуда-излишек своего хлеба. Колхозник Доронин С. Н. продл.г. государству 5 пуд.7 фунт. и вызывает последовать его примеру всех колхозников и единоличников. Отвечайте на вызов т. Доронина! Груздев. Ефремов.

### Вниманию райпотребсоюза

В Коверинском сельсовете закуплено 1538 кг. хлеба разных культур, но промотворов в сельПО не поступило ни на один рубль. Райпотребсоюз должен побеспокоиться об этом и принять все меры к тому, чтобы отозвать продающих хлеб.

П.

### ФИНФРОНТ

### О займодержателе забыли

На Володарке справочная работа по госкредиту—большое место в работе комсомола, председателем которого является т. Балабанов. Он совсем не уделяет никакого внимания проверке облигаций у займодержателя, которые зачастую сами не могут проверить имеющиеся у них на руках облигации.

Не раз об этом говорилось председателю фабкома, но дело до сих пор не улучшено. О займодержателе здесь забыли окончательно.

Сдача облигаций на хранение в сберегательные кассы—самое верное дело, где каждая облигация проверяется сберкассой и о выигранных сообщается займодержателю.

Комсомолы должны прийти на помощь займодержателю, организовав массовую проверку по таблицам тиражей. Практическую помощь в проверке может оказать шеф-сберкасса—комсомол, организовав бригады для проверки по оценкам рабочих и неслепых.

П.в.

Не только коммунист, но и каждый рабочий должен уяснить политическое значение партдня

10 марта при райкоме ВКП (б) состоялось совещание секретарей партколлективов предприятий...

Совещание выявило, что подготовка к партдню на местах не приняла еще широкий размах...

Например, на фабрике «Абельман» (секретарь парткома тов. Кудрявцев) к партдню стали готовиться со 2 числа...

Точно так же обстоит дело и на заводе М.-Кангина (секретарь парткома Мгков) и на «Красине»...

стукнула по подготовке к партдню.

— О чем все это говорит? — задает вопрос зав орготделом райкома ВКП (б) тов. Князев и отвечает, — о том, что партколлективы все еще не уяснили себе политического значения партдня...

Секретарь парткома «Свердловки» т. Култыгин в докладной записке тоже сосредоточил все свое внимание на никому нужной фотографии фактов.

Еще интереснее обстоит дело с этим вопросом на «Красинке» там занялись проблемой конечной цели. Здесь вся подготовка к партдню, проведение его и итоги

цели, углубились в философию и забыли сегодняшнее то, что фабрика находится в глубоком кризисе...

Лучше всех пропел партдень на Экскаваторном заводе (секретарь партколлектива тов. Павлов). Материал дан обширный и составлен не поверхностно очень хорошо продуман.

В заключение своего выступления т. Князев заострил внимание присутствующих на основном моменте проведения настоящего партдня, которым является — проверка выполнения 6 условий тов. Сталина.

— Почему, именно, этот вопрос мы выдвигаем? Мы имеем сигналы о том, что на предприятиях дело с выполнением 6 условий т. Сталина обстоит плохо.

С 10 марта по 25 мая состоятся следующие тиражи по займам: 10 марта в Тирасполе (Молдавская АССР) — 14 тираж займа «3 решающего года пятилетки»...

За границей САСШ усиливают флот Вашингтон. Морской министр Сдансон заявил, что он сделает все от него зависящее, чтобы довести флот до численности, установленной лондонским договором...

До конца вытравить наследие оппортунистов Кокина и Шлюндина

Осиповская ячейка к весеннему севу готовится, вообще, формально на заслушав доклад председателя сельсовета о готовности колхозов к севу и выноса по ним стандартные резолюции...

Коммунисты, прикрепленные к колхозам, совсем ничего не делают и не беспокоят секретаря Блюдова, который заражен настроением: «Что, особенно, готовиться к весне? Все пройдет своим чередом, самотеком!»

На одном из заседаний бюро (13/II—83 г.) было отмечено, что колхозы сельсовета не достаточно готовятся к весеннему севу. Вынесли решение: «повести работу по организации всех колхозников на подготовку к севу и организацию бригад и т. д. срок — к 1 апреля» и на этом успокоился секретарь Блюдов.

Как борется ячейка за обеспечение повышения урожайности? Достаточно сказать, что сбором золь, как удобрения, колхозы Осиповского сельсовета не занимаются. Это важнейшее дело выпало из поля зрения партячейки.

— Не стоит об этом говорить, — спокойно говорит Блюдов, — золь — это мелочь.

План весеннего сева до бригад и каждого колхозника до сих пор не доведен. Прикрепленные же коммунисты к колхозам: Осипово — Воробьев, Канябьево — Порецкий, Гостюхино — Хвалынская и Игошин, Половчиново и Веселово — Гусев и Целавин, Рагозино — Князев, Лодыгино — Рубцов, Говядиха — Жирнов, Игумново — Сушин и Семенов, Плосково — Макаров и Погорелка — Блюдов, совершенно ничего не делают.

Ни один колхозник Осиповского сельсовета не знает партячейки и не видит ее работы. При вопросе, колхозники разводят руками и удивленно спрашивают: «А разве партячейка у нас есть?»

— Помощи мы от нее не видим. Мы знаем только председателя Жирнова и секретаря Папева, — так говорят некоторые колхозники.

Обращение 1-го колхозного сезда колхозники сельсовета до сего времени не знают. Обращение было обсуждено только на расширенном заседании бюро. И этого, думает Блюдов, достаточно. И неудивительно, что при таком руководстве все кампании в Осиповском сельсовете проходят преступно медленно.

раля). Сами коммунисты позорно гатаются в хвосте по выполнению заданий. Коммунист Порецкий — культсбор уплатил только 6 марта, да и то одну половину.

Все это говорит о том, что наследие оппортунистов Кокина и Шлюндина крепко еще чувствуется в работе Осиповской партячейки. Коммунист шляпа Блюдов не обеспечил решительного перелома и улучшения в руководстве важнейшими кампаниями.

Задачи весеннего сева велики. Все необходимое для их решения зависит от партийных организаций и передовиков колхозников. Поэтому Осиповские коммунисты

должны, немедля ни минуты, изменить тактику борьбы: не работать «постольку, по скольку», а настойчиво, повседневно практическими действиями добиваться того, чтобы буквально не было ни одного колхозника, который бы не усвоил до конца обращения с «зелью» колхозников ударников, чтобы это обращение превратилось в действительный боровой рычаг мобилизации всех сил на борьбу за успехи весеннего сева.

Пора с головой уйти в практическую работу, не упуская ни одной мелочи, по-большевистски проводить в жизнь лозунги тов. Сталина «сделать все колхозы большевистскими».

Н. М.

Нужно прочесть

В магазин ОГИЗ поступила новая с-х литература

- 1. Л. С. Самойлов — «Постоянная бригада в колхозе» — цена — 35 коп.
2. С. Вериги и Г. Иващенко — «Подготовка и проведение весеннего сева» — цена 80 коп.
3. «Агротехнические правила по зерновым яровым хлебам на 1933 год» — цена 30 коп.
4. «Агрорастворы по культуре картофеля» — цена 30 коп.
5. «Агрорастворы по кормодобыванию» — цена 35 коп.
6. Корнилов А. А. и В. В. Таланов — «Продвижение» пшеницы на север» — цена 45 коп.
7. П. Ростовцев — «Удобрения в огороде» — цена 50 коп.
8. С. Вериги и Г. Иващенко — «Колхозники, готовьтесь к весеннему севу» — цена 50 коп.
9. А. М. Свешников — «Удобрение зерновых культур ИПО» — цена 85 коп.
10. Л. М. Каганович — «Укрепление колхозов и задачи весеннего сева» — цена 30 коп.
11. А. Барзозовский — «Весенний отел и воспитание молодняка» — цена 50 коп.
12. М. Хасв и П. Шереметевский — «Парниковое хозяйство и ранняя выгонка овощей» — цена 1 руб. 50 коп.
13. «Что дали колхозы крестьянам?» — Письмо т. Сталину Безенчукских колхозников — цена 5 коп.
14. Ионов Н. — «Планирование колхозного производства» — цена 25 коп.



— По замечке, помещенной в «Р. К.» № 34 о Бедрянской школе, райОНО сообщает, что Смольинскому сельсовету предложено немедленно устранить имеющиеся в школе недостатки: срыв снабжения топливом, задержка зарплат и снабжения учителей. Заведующему школой предложено получить срочно стекло для окон и карандаши для учащихся и поставлено на вид за несообщение сведений в райОНО о несобещании работ школы учебными пособиями и задержке учителям зарплат.

По Ивановской области

— На строительство фабрики изопилит в Гусевском районе отпущено свыше полутора миллиона на рублей до 1933 года, на строительство затрачено два миллиона. Фабрика будет выпускать продукцию на 2 миллиона 100 тыс. рублей ежегодно.

— Александровский радиозавод в текущем году должен дать первую продукцию на пять с половиной миллионов рублей. При полном развертывании завод будет выпускать продукцию на 49 миллионов рублей ежегодно.

— Зворыкинский льнокомбинат в первом квартале 1934 года. На строительство и оборудование комбината в текущем году затрачено шесть с половиной миллионов рублей. Прокатная мощность комбината 22 миллиона рублей ежегодно продукции.

— В Иваново заканчивается в этом году строительство большого стадиона «Динамо» на 50 тыс. мест. Стоимость стадиона свыше 900 тыс. рублей.

Для столовой № 5 при ЗРК Абельман требуется счетовод опыта по соглашению.

Школа ФЗУ завода им. М. Данина производит набор учеников по подготовке формовщиков, с образованием не ниже 4-х летки в возрасте от 16 1/2 до 18 лет.

Прием заявлений производится до 24-го сего месяца, испытание будет 27-го марта. Отдел кадров. 0-1.

Для фабрики имени Сверлова (м. Камешково) требуется квалифицированная рабочая сила следующих квалификаций: Ватерщицы, ленточницы, банкаброшницы, холстовщицы, с'емщицы, тазовщицы.

Принимается и неквалифицированная рабочая сила, перероски с 18 лет в ученики ирядильной фабрики.

Приезжие из дальних мест, одиночки будут обеспечены жилой площадью. Снабжение продовольствием на общих основаниях с рабочими фабрики. Прием производится ежедневно в помещении конторы в 3-м этаже, в отделе кадров.

Пом. директора по труду Прохорова.

Требуются рабочие плотники на строительство торфпредприятия в гор. Рыбинске.

Обращаться: Калининский пос. ул. Бакунина, дом 49, к Логинову.

Культкомбинат принимает авансы на фотоматериалы, фотоаппараты в виду большого поступления этих товаров в ближайшие дни.